

安徽省“国培计划(2023)”

涡阳县中青年骨干教师研修项目(幼儿园)

简报

2023年第62期

淮北师范大学

2023年12月3日

一个人能走多远，看与谁同行，一个人有多优秀，看有什么人指点，一个人有多成功，看与什么人相伴。11月27日为期三周的国培跟岗学习进入最后一周，大家收获颇多，国培的研修时光是充实的，丰富的课程树立了我們新的教育理念。

随堂听课

11月27日-30日，跟岗幼儿园多名教师执教公开课，面向全园10个班级展开，各班教师分别展示了不同年龄段班级领域的课程，其中：安全领域包括，《安全过马路》，《不能私自离开幼儿园》；健康领域中包括《不能碰的身体部位》、《爱护牙齿》、《手上的病菌》；科学领域中有《七只小鸡》，《认识颜色》；社会领域中包括《变废为宝》、《我会扔垃圾》、《了不起的人》、《有趣的皮影戏》、《一只口罩的旅行》、《能干的小手》；艺术领域有《我的身体会响》；语言领域中包括《贪吃的小鸡》、《水果宝宝去旅行》、《小老鼠过河》、《没有牙齿的大老虎》、《小老虎的汽车公司》、《喜怒哀乐》、《孤单的小熊》、《小熊请客》。



课例展示

高老师开展了教研活动的第一课，给大班幼儿们讲解了《不能碰的身体部位》。此节课由手指游戏《找朋友》导入，老师观察男女生结对的幼儿并提出问题：你们找到的好朋友是谁？让小朋友自己观察男女生之间的不同以此来展开课题。课程中孩子们积极活跃，畅所欲言，老师备课认真仔细、目标明确、完成了活动目标。



马老师给大一班的小朋友上了一节语言领域的《小老鼠过河》。老师通过谜语导入，一边讲故事一边引导幼儿讲出故事内容。让幼儿佩戴头饰，通过角色扮演，运用手机同频的方法让幼儿学会了这次活动。



李老师给孩子们上了一节《小老虎的汽车公司》。通过出示小老虎的汽车公司图片，引出主题，让幼儿观看图片，认识汽车公司里的车辆。课程中老师都做了精心的准备，充分利用教具和图片视频，让孩子们在玩中学、学中玩，从而达到了教学的目的。



张老师为我们小班的孩子们上了一节以《我的身体会响》为主题的艺术课程。课程中，张老师通过视频音乐、情景、表演等多种形式辅助教学，正真体现了以幼儿为主体。



此次跟岗研修活动收获很大，但最大的收获就是，让大家明白了无论是幼儿还是老师，做任何事情都要勇于尝试，因为只有在实践的过程中，才能及时发现问题，才能收获，无论是成功还是失败，对于我们的专业成长都是有很大帮助的。大家要把不足之处作为不断提高的动力，在以后的工作中不断完善、不断提高。做到教学基本功扎实，教学语言生动活泼，简洁流畅，富有启发性和感染力。多探索、多发现、多思考、更好地融入活动情境，放开自己，提高教学水平。

交流研讨



总结经验，共同分享

1、展示课老师对观摩活动认真对待，积极准备，有的老师甚至牺牲了很多休息时间，反复的整理教案，找同伴说课，认真查阅资料，制作教具。

2、老师们都能紧紧围绕教学目标设计和组织活动，并根据幼儿的特点将枯燥的教学活动融入到生活活动中，比如：礼仪课上利用图片和故事情节帮助幼儿记忆儿歌内容，通过实际操作直观呈现在孩子面前，有助于孩子很好的领会和接受；礼仪儿歌，运用图文结合的方法帮助孩子理解、记忆儿歌，创设情境引领孩子更投入地学习，实际演练充分调动了幼儿的积极性等，让孩子在有趣的实际操作中轻松学到本领，达到预期的教育效果。

3、大部分老师都能在原有的基础上取得进步和突破。任何一节课都不可能是完美无缺的，尽管每节课上完后，大家都能发现问题，找出不足，但每位老师课中都能找出亮点和值得大家学习的地方，希望大家都能够多看他人的优点，弥补自己的不足。



此次观摩活动收获很大，但最大的收获就是，让大家明白了无论是幼儿还是老师，做任何事情都要勇于尝试，因为只有在实践的过程中，才能及时发现问题，才能收获，无论是成功还是失败，对于我们的专业成长都是有很大帮助的。要把不足之处作为不断提高的动力，在以后的工作中不断完善、不断提高。做到教学基本功扎实，教学语言生动活泼，简洁流畅，富有启发性和感染力。多探索、多发现、多思考、更好地融入活动情境，放开自己，提高教学水平和教学质量。

学员感言

学员张慧：通过这些天的学习，我从中学到了很多，不仅拓宽了我的视野，还丰富了我的实践经验，更让我的思想得到了升华，使我对教学有了更新的认识，更加热衷于教育事业。今后，我会更加努力学习，为教育事业贡献自己的一份力量。时光让我们相遇，感恩国培，感谢这次难得的培训，感谢每一位带教导师的辛勤付出，使自己受益匪浅，启迪良多，作为一名幼儿教师，我将会把这次培训的所想、所得、所思融入今后的工作中，做一名学以致用、学以致用的实践者、先进幼教理论的传播者、教师专业成长的引领者。

学员张梦：本次培训的内容主要针对我们农村教师的需求，目的是帮助我们这些农村一线教师解决教育教学中的实际问题，提高幼儿教师的专业能力和水平。通过学习，我深深地感受到国家对我们农村教育的重视，感受到教师参加培训、提高自身素质以及教育教学能力

的重要性。在这紧张而有序的三周跟岗学习中，通过工作坊研修，专家讲座，优质课观摩，评课议课，我对教育教学工作，有了更深的认识，教学思路开阔了很多，对今后的教育教学有了新的目标和方向，可谓耳目一新，受益匪浅。比如课堂上听名师讲课，课后小组交流研讨，都令我得到了很多启发。我想我在今后的工作中应该牢牢地记住：幼儿是一切教学的起点，也是一切教学的归宿，作为新时期的教育我们应该做一个“大气”的教师，不仅仅是要教给幼儿画册上的知识还应该培养幼儿良好的生活习惯，这才是我们要追求的幼儿教育价值。

报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员教学督导组

本期制作：李欣烨 编审：吴姜